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ATA DA QUADRAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA 
NA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA 
DEZENOVE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE (19-12-2019). 

Ao décimo nono dia do mês de dezembro de dois mil e dezenove, às nove 
horas e dezoito minutos, no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a Presidência 
do vereador Edson Agostinho que contou com a presença dos demais 
Vereadores. O presidente Edson Agostinho, cumprindo Dispositivo Regimental, 
havendo número legal, em nome de Deus e do Povo marianense declarou 
abertos os trabalhos da seção. O presidente consultou os vereadores se 
queriam fazer a leitura da Ata da quadragésima segunda reunião ordinária, 
realizada no dia dezesseis de dezembro de dois mil e dezenove ou fazer 
alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, ata foi aprovada por 
unanimidade. O presidente convidou o ex-vereador José Antunes Vieira para 
compor o plenário. Leitura das Correspondências: Cartão Natalino 
(Remetente: Comunidade da Figueira). Requerimento: nº197/2019 (autoria: 
Presidente da Comissão Parlamentar de Inquérito 01/2019 - Vereador Marcelo 
Macedo). Leitura dos Projetos de Lei: .nº 95/2019 (autoria do vereador 
Juliano- Vasconcelos Gonçalves), nº 96/2019 (autoria do vereador Juliano 
Vasconcelos Gonçalves), nº39/2019 (autoria Prefeito Municipal). Pela ordem, 
o vereador pediu que consultasse os demais vereadores e todos concordavam 
em votar o projeto em única discussão e votação, atendendo o pedido o 
presidente consultou se todos concordavam em votar o projeto em única 
discussão e votação. O projeto será remetido em única discussão e votação. 
nº102/2019 (autoria do prefeito municipal). Pela ordem, o vereador Ronaldo 
Bento pediu que consultasse os vereadores se todos concordavam em votar o 
projeto em única discussão e votação, o presidente consultou se todos 
concordavam, votar o projeto de lei em única discussão e votação. Sendo 
remetido em única discussão e votação. Leitura dos Requerimentos: nº 
194/2019 (autoria dos Vereadores Ronaldo Alves Bento, Juliano Vasconcelos 
Gonçalves e Cristiano Silva Vilas Boas), nº 195/2019 (autoria de Todos os 
vereadores), nº 196/2019 (autoria do Vereador Cristiano Silva Vilas Boas). 
Leitura dos Pedidos de Providência: nº 28/2019 (autoria do Vereador 
Marcelo Monteiro Macedo), nº 36/2019 (autoria do Vereador Antônio Marcos 
Ramos de Freitas). O vereador Juliano Vasconcelos, pediu para assinar o 
pedido de providência junto ao vereador Antônio Marcos. nº 37/2019 (autoria 
do Vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas), nº 39/2019 (autoria do 
Vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas), nº40/2019 (autoria do vereador 
Ronaldo Bento). Leitura das Indicações: nº 642/2019 (autoria do Vereador 
Antônio Marcos Ramos de Freitas), nº 643,645 /2019 (autoria do Vereador 
Geraldo Sales de Souza), nº 644/2019 (autoria do Vereador Cristiano Silva 
Vilas Boas), nº 640/2019 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), nº 
641/2019 (autoria dos Vereadores Antônio Marcos Ramos de Freitas e José 
Jarbas Ramos Filho). Leitura das Moções de Pesares: Pelo passamento da 
senhora Ercília Rocha de Lima (autoria do vereador Geraldo Sales), Senhora 
Sandra Cordeiro Fontes, (autoria dos vereadores, Edson Agostinho, Cristiano 
Silvas Vilas Boas e Ronaldo Bento) pelo passamento do Senhor João 
Francisco da Silva, (autoria dos vereadores Gerson Cunha, Juliano 
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Vasconcelos, Fernando Sampaio e Antônio Marcos) pelo passamento do 
senhor João Felipe Campideli, (autoria dos vereadores Edson Agostinho, 
Gerson Cunha, Fernando Sampaio e Daniely Alves). A reunião ocorreu com 
intervalo. Leitura dos Pareceres: projeto de Lei nº 97/2019 (autoria Prefeito 
Municipal). O presidente submeteu o projeto de lei em segunda e terceira 
votação e discussão. O vereador José Jarbas pediu vista no projeto. 
Atendendo ao pedido do vereador José Jarbas, o presidente concedeu vista no 
Projeto de Lei. O vereador José Jarbas, solicitou que a Senhora Rita, da 
acessória contábil, venha até a Casa esclarecer sobre as emendas dos 
projetos de leis. Projeto de Lei Substitutivo nº 75/2019 (autoria Prefeito 
Municipal). O vereador José Jarbas também pediu vista no projeto de lei 
substitutivo. Atendendo ao pedido do vereador José Jarbas, a vista foi 
concedida ao projeto. Projeto de Lei nº 92/2019 (autoria Prefeito Municipal). O 
vereador Juliano Vasconcelos, pediu que o presidente consultasse os 
vereadores se todos concordavam em votar o projeto em única discussão e 
votação. Atendendo ao pedido do vereador Juliano Vasconcelos, o presidente 
submeteu o projeto em única discussão e votação. O vereador Cristiano 
Vilas Boas, parabenizou o vereador Juliano Vasconcelos, tendo em vista a 
importância de se implementar. o dia mundial da capoeira no município de 
Mariana. O projeto de lei foi aprovado em única discussão e votação, por 
unanimidade. nº99/2019 o presidente submeteu o projeto de lei em única 
discussão e votação. Pela ordem, o vereador Marcelo Macedo, manifestou 
seu voto favorável ao projeto de lei, lembrando que o executivo protocolou o 
projeto no dia dezoito, na parte da tarde. Enfatizando que todos os vereadores 
tiveram o entendimento de votar o projeto na data de hoje. Com a palavra, o 
vereador Juliano Vasconcelos, agradeceu aos demais vereadores por 
concordarem em votar o projeto na presente reunião, tendo em vista a 
importância do projeto de lei, pelo fato da urgência de conceder jornada 
especial de trabalho aos servidores públicos municipal com deficiência, ou que 
possuem pessoas portadoras de deficiência que dependem deles. Com a 
palavra o vereador Antônio Marcos, também manifestou suas considerações ao 
projeto de lei, enfatizando que está Casa tem exercido um papel fundamental, 
no que diz respeito, a valorização dos servidores no município. O vereador 
Cristiano Vilas Boas, também enfatizou seu voto favorável ao projeto. 
Destacando, a luta e a presença, das mães em que possuem filhos portadores 
de deficiência, para a elaboração e aprovação do projeto de lei. O vereador por 
sua vez enfatizou a importância de se dar uma atenção maior as pessoas que 
possuem pessoas que dependem de cuidados. O projeto de lei foi aprovado 
em única discussão e votação, por unanimidade. nº102/2019 O presidente 
submeteu o projeto de lei em única discussão e votação. Pela ordem, o 
vereador Juliano Vasconcelos, parabenizou ao executivo pelo projeto, dizendo 
que esse ano, é o primeiro ano em que as pessoas cadastradas em programas 
sociais vão ter direito ao abono. Para ele o abono vai possibilitar as pessoas 
uma condição melhor, nesta data no ano, tendo em vista que é próximo ao 
natal. Com a palavra, o vereador Marcelo Macedo, destacou a importância do 
projeto de lei, dizendo que as pessoas realmente necessitam do abono 
natalino. O vereador, por sua vez, enfatizou também a importância do papel 
desta Casa, na qual entendeu a urgência do projeto, e assim concordaram me 

| du



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WWW.camarademariana.mg.gov.br 

votar o projeto, na presente reunião. Pela ordem, o vereador Antônio Marcos, 
ratificou as falas do vereador Marcelo Macedo, enfatizando que o projeto já 
poderia ter chegado a essa Casa há mais tempo. O vereador, disse que o 
abono natalino, pode ajudar o comercio e economia local. Pela ordem, o 
vereador José Jarbas, informou que esteve em contato com a Rita, e que ela 
informou que já tem verba, para as emendas. O vereador, por sua vez, 
demonstrou sua insatisfação com a atitude da acessória, em que num primeiro 
momento disse que não tinha orçamento suficiente, para apresentar as 
emendas quando na verdade tinha. O vereador Bruno Mól, ratificou as falas do 
vereador José Jarbas. O vereador comentou que é um absurdo, o que 
aconteceu, tendo em vista que tinha um valor de quatrocentos mil reais, e que 
teria sido informado que não teria verba para se fazer emendas. Retomando ao 

assunto do projeto de lei nº102/2019 o vereador Ronaldo Bento, parabenizou o 
executivo pela sensibilidade em virtude do projeto de lei, que diz respeito ao 
abono natalino, destinados aos servidores que estão vinculados em programas 
sociais no município. O vereador disse que esse é um dos projetos mais 
importantes aprovados nesta Casa, destacando a importância de as pessoas 
serem contempladas com o abono ainda esse ano. O vereador Geraldo Sales, 
disse que é importante respeitar a abertura de fala no momento da reunião, 
destacando assim a importância do diálogo nesta Casa. O projeto de lei foi 
aprovado em única discussão e votação por unanimidade. O vereador Geraldo 
Sales, também comentou sobre o projeto de lei, enfatizando a importância de e 
valorizar os servidores públicos do município. O vereador Deyvson Ribeiro, na 
mesma linha dos vereadores que lhe antecederam, também parabenizou o 
executivo pelo projeto de lei. O vereador destacou a urgência de se dar 
condições aos servidores públicos, principalmente nesta época do ano. O 
vereador Fernando Sampaio, também parabenizou o executivo, por ter 
contemplado aos servidores que estão vinculados a programas sociais, com o 
abono natalino, o vereador comentou que esse ano é o primeiro ano que esses 
servidores são comtemplados com um abono natalino. O vereador Bruno Mól, 
também manifestou suas considerações referentes ao projeto de lei, 
parabenizando assim o executivo, o vereador disse que medidas como essa 
além de favorecer o servidor, fomenta a economia da cidade. Pela ordem, o 
vereador Gerson Cunha, parabenizou o prefeito, pelo projeto, bem como aos 
vereadores que concordaram em votar o projeto em única discussão e votação, 
em virtude da valorização dos servidores. O vereador Cristiano Vilas Boas, 
também parabenizou ao executivo pelo projeto de lei, ressaltando a 
importância de valorizar as pessoas em que vão receber o abono natalino. O 

vereador destacou que espera que ano que vem os servidores sejam 
contemplados com o abono. O vereador João Bosco, também parabenizou ao 
executivo pelo projeto de lei, por ter coragem de elaborar um projeto como 

este. O vereador Geraldo Sales disse que se trata de um projeto de lei, e que 
por isso o abono irá ser feito também nos próximos anos. A vereador Daniely 
Alves, também destacou a importância do projeto de lei. Comentou também 
sobre a urgência de áumentar o salário das pessoas em que estão lotadas no 
programa renda mínima, destacando assim que no próximo ano trará essa 

discussão para Casa. O projeto foi aprovado em única discussão e votação, 
por unanimidade. nº94/2019 O presidente submeteu o projeto em segunda 
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e terceira votação. Pela ordem, o vereador Bruno Mól, destacou a importância de se garantir o direito de férias aos funcionários contratados do município. O vereador Antônio Marcos, parabenizou o vereador Bruno Mól pela autoria do requerimento, no qual solicitou o recebimento de férias aos servidores contratados, tendo em vista a importância dos direitos trabalhistas dos 

segunda e terceira votação, por unanimidade. Requerimentos: nº194/2019 O presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. nº195/2019 O presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. nº196 O presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Pedidos de providências: nº28/2019 O presidente submeteu o pedido de providência em única discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. nº36/2019 O presidente submeteu o pedido de providencia em única discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. nº37/2019 O presidente submeteu o pedido de providência em única discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. nº38/2019 O presidente submeteu o pedido de providência em única discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. nº39/2019 O presidente submeteu o pedido de providência em única discussão e votação. O vereador Antônio Marcos, autor do pedido de providência, justificou o requerimento dizendo que, assim como vão ser feito asfalto em vários locais no município, que faça também na localidade de Cafundão, ressaltando a importância de se ter um asfalto de boa qualidade. O pedido de providência foi aprovado por unanimidade. nº40/2019. O presidente submeteu o pedido de providência em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Ronaldo Bento, destacou a importância do tema do pedido de providência, na qual solicitou a construção de uma ponte com condições boas no bairro, Santo Antônio, tendo em vista que a ponte oferece perigo a população local. O vereador pediu que o representante da Defesa Civil vá até o local para que assim se possa tomar as medidas emergenciais para sanar o problema da ponte. O vereador disse que já realizou três indicações pedindo que se tomem medidas necessárias no local, mas que não foi atendido, e por isso, realizou a elaboração do pedido de providência. O vereador Antônio Marcos, parabenizou o vereador Ronaldo Bento, pelo pedido de providência. Destacando, assim, a importância de o executivo ter sensibilidade e tomar medidas referente ao local. O vereador Juliano Vasconcelos, também manifestou seu voto favorável ao pedido de providência, dizendo que também esteve ciente do assunto. O vereado ressaltou a importância de o executivo dar uma atenção especial ao local, tendo em vista que as condições da ponte oferecem riscos à população. O vereador Gerson Cunha, também parabenizou o vereador Ronaldo Bento pelo pedido de providência. O vereador aproveitou a 
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oportunidade para pedir aos secretários do executivo para que der uma 
atenção maior no que tange as indicações que são apresentadas nesta Casa. 
O vereador Marcelo Macedo, também, salientou a urgência de se tomar 
medidas referente a ponte. O vereador ratificou as falas do vereador Gerson 
Cunha, no que diz respeito às indicações apresentadas nesta Casa. O 
vereador Geraldo Sales, parabenizou o vereador Ronaldo Bento pela 
proposição, dizendo que a demanda do local, se trata de uma demanda antiga 
nesta Casa, mas que até hoje não teve uma atenção voltada para o local. O 
pedido de providência foi aprovado em única discussão e votação, por 
unanimidade. O presidente informou sobre a revogação da portaria 
nº136/2019, tendo em vista que será realizada uma Reunião Ordinária no dia 
vinte e seis de dezembro às nove horas. O presidente informou também sobre 

o prazo de extensão de cento e vinte do processo de CPIl. O presidente 
desejou feliz natal a todos os marianenses, bem como a todos os vereadores e 
servidores da Casa. O vereador José Jarbas, informou que acessória desta 

Casa, informou que já teve retorno sobre os valores das emendas em que será 
o valor de doze milhões. PALAVRA LIVRE: ENCERRAMENTO: não havendo 
mais nada tratar o presidente encerrou a reunião às onze horas e trinta e seis 
minutos. | ) ÉM& 


